

Списки аварийного жилья расширят по закону

Несмотря на многочисленные жилищные программы, в сфере ЖКХ много проблем, в частности капитальный ремонт жилых домов. Именно этот вопрос стал ключевым в ходе дискуссии на «правительственном часе» 13 мая, когда перед депутатами выступил глава Минстроя Михаил Мень.

По словам председателя Комитета Госдумы по жилищной политике и ЖКХ Галины Хованской, граждане не понимают, почему не выполняются старые и существующие обязательства государства по капремонту, почему было обещано софинансирование программ капремонта, но в подавляющем большинстве региональных бюджетов эта статья отсутствует. Когда средства попадают в общий котёл, люди перестают контролировать расходование средств, и управляющие компании наживаются на этом. Собственники выражают недоверие к системе общего котла, куда по умолчанию идут деньги, но сегодня лишь десять процентов россиян перешли на индивидуальные счета по капремонту.

Ряд парламентариев высказали идею о введении страхования взносов на капремонт, и министерство её поддерживает. «Что касается поэтапного перехода на индивидуальные спецсчета, перегибать палку и насилием кого-то заставлять не надо», — считает Михаил Мень.

2015 год — последний плановый год, когда регионы могут получить субсидии из Фонда содействия реформированию ЖКХ на программы капремонта. На эти цели было зало-

жено четыре миллиарда рублей, но в связи с секвестрированием бюджета выдача средств приостановлена. Чтобы избежать срыва проектов по капремонту, планируется решить вопрос за счёт «внутренних резервов» фонда. Михаил Мень гарантировал, что вопрос софинансирования будет решён.

По-прежнему острая проблема переселения граждан из аварийного жилья. Депутат от «Справедливой России» Федор Тумусов обратил внимание, что в 70—80-е годы на Севере, в арктических районах, в Якутии массово строили временные щитовые дома. Сейчас они обветшали, но ни в какие программы не включены, хотя суд признал их аварийными. Сейчас переселяют людей из домов, признанных аварийными на 1 января 2012 года. «Если что-то не попало в перечень,

живут строительство, пользуясь законом о дачной амнистии, — сказал депутат. — Есть поручение вице-премьера Дмитрия Козака решить этот вопрос, подготовить законодательную инициативу». Михаил Мень заверил, что законопроект по этому вопросу будет разработан и внесён в Госдуму в ближайшее время.

Несмотря на кризис, наши соотечественники активно вкладывают деньги в ипотеку. В прошлом году россияне взяли один триллион 750 миллиардов ипотечных кредитов. В этом году ипотечным заемщикам будет оказана поддержка — например, субсидирование процентной ставки до 12 процентов годовых.

В ходе «правительственного часа» говорили и о тарифах. В ближайшее время начнёт работу государственная информационная система в ЖКХ — в Интернете люди смогут узнать, каким образом начисляются тарифы, куда идут их деньги, сколько долгов у управляющей компании. А пока многие и не догадываются, почему столько платят. В Москве коммунальные тарифы вообще гораздо выше, чем в других регионах. Многие россияне не в состоянии оплачивать коммуналку. Единоросс Валерий Гальченко обратил внимание на инициативу Правительства о двукратном повышении штрафов за просрочку оплаты коммунальных услуг. Общероссийский народный фронт это предложение не поддерживает. Однако, по словам Михаила Мень, окончательное решение не принято и в Правительстве, дискуссия ещё впереди.

МАРИЯ СОКОЛОВА

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА
 Правительственный час
 13 мая 2015 года

надо думать, как решить вопрос», — рассуждал Михаил Мень. Уже подготовлен соответствующий законопроект.

Будет внесён на рассмотрение Госдумы и другой важный законопроект, препятствующий строительству многоквартирных домов на дачных участках. Этую тему поднял накануне на встрече единороссов с министром первый заместитель председателя Комитета Госдумы по земельным отношениям и строительству Мартин Шакум. «Де-юре суды поддер-

Образовательную стратегию решили доработать

Правительство России не утвердило федеральную программу развития образования на 2016—2020 годы. В Комитете Совета Федерации по науке, образованию и культуре возникли замечания, и они были приняты к сведению кабинетом министров.

Документ с изменениями ожидают на следующей неделе. В Минобрнауки нам ситуацию не прокомментировали, а вот один из критиков документа в Совете Федерации — сенатор Александр Волков — рассказал «Парламентской газете» о судьбе концепции.

— Да, программу рассматривали в Правительстве, но пока она председателем Правительства Дмитрием Медведевым не подписана, в ней вносятся дополнения и замечания, которые озвучили наш комитет и Академия наук. Когда подпишут, разместят в сети Интернет, чтобы каждый желающий смог прощаться, — заключил сенатор.

Кстати, одним из пожеланий сенаторов было сделать документ понятным для граждан, а не только для узких специалистов. Важное предложение Комитета по науке, образованию и культуре касалось и вузов. В концепции изначально предлагалось оставить лишь 50 региональных вузов, остальные сократить, так как они «недостаточно эффективны».

— Мы предлагаем сохранить по вузу в каждом субъекте Федерации, — рассказал Александр Волков. — Конечно, наши поправки существенным образом не повлияют на содержание программы, а суть её революционна. Всё разрушить, а затем... создать «новый облик российского образования». Это быстро и хорошо никогда не получается. На мой взгляд, эффективнее идти эволюционным путём. Понятно, что жизнь на месте не стоит и нет предела совершенству, но окончательно ломать все запрекомендовавшие себя модели не стоит, — уверен сенатор.

Замечания также касались детских садов. «В СССР была лучшая в мире система дошкольного воспитания. Да, её стоит развивать, но ломать окончательно — ни в коем случае», — уверены в Совете Федерации.

В концепции оговаривается, что для воплощения в жизнь проекта нужно будет разработать множество новых методик, программ, создать новые модели вузов и другие стандарты. Критики замечают, что это лишняя бумажная волокита, на формальностях будут зарабатывать те, кто не реальным делом занимается, а придумывает новые правила. А что же из выделенных средств достанется тогда преподавателям вузов, учителям, воспитателям? В комитете высказывалось даже мнение о том, что и саму программу придумали для того, чтобы несколько лет кое-кто занимался новыми методиками и получал за это немалые деньги от государства. Из федерального бюджета на концепцию планируют потратить 32 миллиарда 72 миллиона рублей. Достаточная сумма, чтобы жить безбедно. Именем авторов документа на заседании комитета начальник департамента Минобрнауки, который представил концепцию, не назвал. А с ними в Совете Федерации очень хотели ознакомиться. Учтут ли они высказанные замечания, будет известно уже через несколько дней. «Парламентская газета» проследит за судьбой документа.

МАРИНА СУРАНОВА



Пятидневка — выбор школы

Специалисты утверждают, что чрезмерная учебная нагрузка негативно сказывается на здоровье школьников. Те, кто учится шесть дней, больше устают, не высыпаются.

Установить пятидневную учебную неделю предложили депутаты «Справедливой России» и Законодательного собрания Санкт-Петербурга.

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА
 Отклонённый законопроект
 12 мая 2015 года

Авторы поправок в Закон «Об образовании в РФ» отмечают, что отсутствие достаточного времени для отдыха у учащихся неблаготворно ска-

зывается на их физическом и психологическом состоянии, может привести к утрате интереса к самому процессу обучения.

По словам заместителя председателя Комитета Госдумы по образованию, депутата от «Справедливой России» Виктора Шудегова, в Калужской, Белгородской, Саратовской областях и некоторых других регионах все школы уже перешли на пятидневку. Он отметил, что качество образования там выше.

Заместитель председателя Комитета Госдумы по образованию, единоросс Надежда Шайденко напомнила депутатам, что в действующем Законе «Об образовании в РФ» говорится о расширении прав образо-

вательных организаций, это концептуальное положение. Значит, каждая школа имеет право вместе с советами родителей и школьниками определяться насчет продолжительности учебной недели. Надежда Шайденко также отметила, что шестидневную учебную неделю допускают для

всех учеников, кроме первоклассников. Комитет по образованию и «Единая Россия» выступают за то, чтобы оставить за школами выбор продолжительности учебной недели. С этим решением парламентарии и согласились.

ЕЛЕНА ГОРСКАЯ

Общественные слушания

Общество с ограниченной ответственностью «ГРАН» информирует о проведении общественных обсуждений в форме общественных слушаний по объекту «Строительство склада по ул. Пищевая, 5, в Октябрьском районе г. Улан-Удэ».

Дата, время и место проведения общественных обсуждений: 16 июня 2015 г. в 14:00 по адресу: г. Улан-Удэ, ул. Бабушкина, 25.

Проектная документация доступна для ознакомления по адресу: г. Улан-Удэ, ул. Пищевая, 5, по рабочим дням с 9:00 до 17:00.

Замечания и предложения от общественности будут приниматься в письменном виде в месте ознакомления с проектной документацией.

МАРИНА СУРАНОВА